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Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation av Rolf Wasteson (V) angående att 
säkra icke-användande av oseriösa bemanningsföretag 
Rolf Wasteson har ställt följande frågor om kommunens användning av oseriösa 
bemanningsföretag, mot bakgrund av uppgifter på en blogg om att Nacka kommun anlitar 
företag som skattefuskar och ger sina anställda extremt låga löner:  
 
1. Hur kommer det sig att Nacka kommun har använt ett sådant företag? 
2. Anlitas Orange fortfarande? 
3. Hur kan vi vara säkra på att vi i kommunen inte i framtiden använder sig av företag som 
skattefuskar? 
4. Hur kan vi vara säkra på att företag som bedriver verksamhet på uppdrag och finansierad 
av kommunen inte använder sig av företag som skattefuskar? 

Vårt svar är följande: 
Det är i grunden väldigt bra att Nacka kommun samarbetar med olika företag för att 
Nackaborna ska få bra service och tjänster utförda till rimlig kostnad. Det stämmer väl 
överens med ett av de nya övergripande målen: maximalt värde för skattepengarna. Självfallet 
ska kommunen endast anlita företag som är seriösa, betalar de skatter och avgifter man ska 
och följer lagar och regler. Under 2016 var antalet leverantörer av varor och tjänster till 
Nacka 3 955 stycken och omslutningen 4,1 miljarder kronor. De flesta företag är små, 2 193 
företag hade en omsättning på mindre än 10 miljoner kronor och 2 343 hade färre än 20 
anställda.  
 
En viktig del i inköpsprocessen är att följa upp att man verkligen får det man avtalat om 
och att leverantörerna följer de krav som ställs. Löpande kvalitetskontroll i verksamheterna, 
stickprov och annan uppföljning är central för att över tiden hindra att oseriösa leverantörer 
tillåts leverera till kommunen. 
 
För att svara på de konkreta frågorna:  
 
Hur kommer det sig att Nacka kommun har använt ett sådant företag? Anlitas 
Orange fortfarande? 
En första mer rättvisande första fråga hade möjligen varit om uppgifterna på bloggen 
stämmer, dvs att Nacka kommun anlitat Orange. Så är nämligen inte fallet.  
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Inköpsenheten har i samverkan med redovisningsenheten kontrollerat kommunens 
leverantörsreskontra och kan inte hitta att ett företag med ett bolagsnamn innehållande 
”Orange” i någon kombination levererat tjänster till kommunen under perioden 2011-
20170815. Tolkningen är att Nacka kommun inte köpt tjänster av detta företag.  
 
Hur kan vi vara säkra på att vi i kommunen inte i framtiden använder sig av företag 
som skattefuskar? Hur kan vi vara säkra på att företag som bedriver verksamhet på 
uppdrag och finansierad av kommunen inte använder sig av företag som 
skattefuskar? 
I kommunens inköpsprocess där leverantörerna upphandlas i enlighet med LOU minskar 
risken för att oseriösa leverantörer anlitas då marknaden analyseras och leverantörerna 
kontrolleras innan avtal tecknas. En viktig del i detta är kreditupplysningar och vid eventuell 
misstanke kontroller hos Skatteverket.  
 
I det gemensamma reglementet för kundval, som kommunfullmäktige antog i november 
2014, anges vidare att de företag som inte fullgör sina skyldigheter avseende skatt och 
socialförsäkringar ska avauktoriseras. Att kontrollera detta ingår i den löpande 
uppföljningen som kommunen gör gentemot företagen.  
 
Inköpsenheten genomförde under våren 2017 ett seminarium i Nackasalen tillsammans 
med Skatteverket där deltagarna fick information och tips om hur denna typ av brottslighet 
proaktivt kan upptäckas och hur man kan upptäcka eventuella oseriösa bolag. Ytterligare 
seminarier tillsammans med Skatteverket kommer att genomföras under hösten 2017. Det 
är ett kontinuerligt arbete att hindra att oseriösa företag tillåts leverera till kommunen och 
det krävs att alla med leverantörskontakter samarbetar för att upptäcka oseriösa företag och 
avsluta affärsrelationerna med dem. 
 
Enligt Skatteverket är olika typer av skatteskulder och konkurser ett kännetecken på 
oseriösa leverantörer. Inköpsenheten har tagit fram en rapport för kommunens leverantörer 
för 2016. I denna rapport konstateras att 92% av kommunens leverantörer har inga eller 
endast mindre skulder/betalningsanmärkningar. 10 stycken företag gick i konkurs/Var 
under rekonstruktion eller ansökte om konkurs eller likvidation (0,3% av kommunens 
leverantörer). 
 
Under hösten 2017 kommer kommunens inköpsenhet att ta fram en uppförandekod för 
våra leverantörer där kommunen ytterligare förtydligar vilka krav som leverantörerna ska 
uppfylla. I samband med att utbetalning av medel sker finns kontroller av företags status. 
Men ska kommunen helt säkerställa att inga oseriösa underleverantörer anlitas av 
kommunens leverantörer kräver det ännu mer omfattande kontroller. 
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